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  كدام مورد (موارد) زير درست است؟ -1

  برند. شين در ابتدا فقط از برخي مواد مانند سفال، برخي فلزات، پشم، پوست، چوب و خاك براي رفع نيازهاي خود بهره ميهاي پي آ) انسان

  اند. ب) پيشرفت صنايع الكترونيك مبتني بر اجزايي است كه از مواد رسانا ساخته شده

  د.پ) پراكندگي غيريكنواخت منابع در جهان دليلي براي پيدايش تجارت جهاني ش

  آيند. دست مي ت) برخي مواد طبيعي و ساختگي از كره زمين به

  ) آ ـ پ4  ) فقط پ3  ) آـ ب ـ پ2  ) پ ـ ت1

  باشد؟ كدام گزينه درست مي - 2

  تر است. يافته تر باشد، آن كشور توسعه ) هرچه ميزان منابع ماده در يك كشور بيش1

  شود. ها مي ي بهبود خواص آنها دريافتند كه گرم كردن مواد سبب تغيير و گاه دان ) شيمي2

  گردند، بنابراين جرم كل مواد در زمين كاملاً ثابت است. ) همه مواد به طبيعت باز مي3

  مواد معدنيسوخت فسيليصورت مقابل است: فلزها ) مقايسه ميزان توليد يا مصرف نسبي مواد در جهان به4

  شود؟ ها و سبزيجات استفاده مي عنوان كود شيميايي، براي رشد ميوه دام سه عنصر بهك - 3

  ) پتاسيم، فسفر، نيتروژن4  ) پتاسيم، منيزيم، فسفر3  ) سديم، فسفر، نيتروژن2  ) پتاسيم، كلر، نيتروژن1

 ؟گذاري الكترون، قادر به گرفتن الكترون هم هستند چه تعداد از عناصر زير علاوه بر اشتراك - 4

  »كلر، ژرمانيم، فسفر، گوگرد، روبيديم، كربن«

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  ترتيب از راست به چپ، نسبت تعداد عناصر گازي شكل به شمار شبه فلزات و نسبت تعداد نافلزات به فلزات كدام است؟ در دوره سوم جدول تناوبي به - 5
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  اي دارد؟ جدول دوره 14كدام گزينه توصيف نادرستي در ارتباط با عناصر گروه  - 6

  فلز را دارند. ) عناصر اين گروه سه دسته فلز و نافلز و شبه1

  است.فلزات برابر يك  ) در اين گروه نسبت تعداد فلزات به شبه2

  خواري دارد. ) پنجمين عضو اين گروه خاصيت چكش3

  ) آلوتروپي از نخستين عضو اين گروه كه كدر است، رسانايي الكتريكي و گرمايي بالايي دارد.4

  باشد؟ هاي زير درست مي چه تعداد از مقايسه - 7

  سيليسيمخواري: آلومينيوم چكش    فسفردرخشان بودن: منيزيم

  ژرمانيمسطح صيقلي: سرب  فسفرسيليسيمرسانايي الكتريكي: طلا
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  است. ....................فيزيكي آن، همانند عنصري مانند و رفتار  ....................رفتار شيميايي ژرمانيم، شبيه به عنصري مانند  - 8

  ) باريم، منيزيم4  ) گوگرد، مس3  ) فسفر، كربن2  ) آهن، يد1

  ؟دنظر از گاز نجيب) نسبت دا پذيري عناصر دوره دوم جدول تناوبي (با صرف توان به روند كلي تغييرات واكنش كدام نمودار زير را مي - 9
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  باشد؟ موارد درست مي كدام -10

  دهد. آ) عنصر فلوئور در دماي اتاق با گاز هيدروژن واكنش مي

  جدول تناوبي است. 4و دوره  17ب) يد، نافلزي از گروه 

  دهد، با آب يكسان است. با گاز هيدروژن واكنش مي C200پ) حالت فيزيكي عنصري كه در دماي

  است. MXصورت  ) بهXدهد، با يك فلز قليايي ( ) كه در دماي اتاق با گاز هيدروژن واكنش ميMب حاصل از هالوژني (ت) فرمول شيميايي تركي

  ) ب، ت4  ) آ، پ3  ) پ، ت2  ) آ، ب1

  باشد؟ تر مي يك از عناصري كه ويژگي خاصي از آن در گزينه مطرح شده است، كم شعاع كدام - 11

  دهد. خود را از دست مي اي ) عنصري كه در مجاورت هوا، جلاي نقره1

  شود. ) از آن براي ساخت ظروف آشپزخانه استفاده مي2

  شود. ) عنصري زردرنگ و گازي شكل كه در توليد لامپ جلوي خودرو از آن استفاده مي3

  دارند. پذيري زياد با هوا، آن را زير آب نگه مي ) به علت واكنش4

عناصر در يك دوره از راسـت بـه    ....................و خصلت  ....................اوبي از بالا به پايين پذيري و شعاع اتمي عناصر گروه يك جدول تن واكنش -12

  شود. مي ....................چپ 

  ) افزايش ـ فلزي ـ كاهش4  ) كاهش ـ نافلزي ـ كاهش3  ) افزايش ـ فلزي ـ افزايش2  ) افزايش ـ نافلزي ـ افزايش1

  گفت: توان نميشعاع اتمي عناصر دوره سوم جدول تناوبي (بدون در نظر گرفتن گاز نجيب)  با توجه به روند تغييرات -13

  است. 14و  13ترين اختلاف شعاع اتمي بين عناصر گروه  ) بيش1

  تر از نافلزات است. ) شيب تغييرات شعاع فلزات بيش2

  است. 16و  15ترين اختلاف شعاع بين عناصر گروه  ) كم3

  يابد. كند كاهش مي ها وارد مي اي كه هسته به الكترون ها، نيروي جاذبه پروتون ) با افزايش تعداد4



 

 

  اي است؟ خوار است و سطح آن صيقلي است. چند مورد از موارد زير بيانگر موقعيت اين عنصر در جدول دوره چكش Aعنصر  -14

  14ـ چهارمين عنصر گروه     ـ دومين عنصر دوره سوم

  هاي آن گرافيت است. ري كه يكي از آلوتروپـ عنص    14ـ عنصري با عدد اتمي 
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  هاي زير درست است؟ چند مورد از مقايسه - 15

Liـ شعاع اتمي Na k     پذيري ـ واكنشk Na Li   

Liهاي لايه ظرفيت ـ مجموع الكترون Na k   دهـ آرايش الكتروني فشرLi Na k   

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  اي از انجام يك واكنش است؟ چند مورد از موارد زير نشانه -16

  »آزادسازي گرما ـ تشكيل ماده محلول در آب ـ خروج گاز ـ توليد نور ـ توليد صدا«

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  يابد؟ در كدام گزينه با افزايش عدد اتمي شعاع كاهش مي -17

1(N7،F9،Na11  2(Rb37،Sr38،Se34  3(Al13،Mg12،F9  4(Cl17،P15،Na11  

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 18

  شود. ها كم مي پذيري آن ها واكنش ) با افزايش عدد اتمي در هالوژن1

  يابد. ها كاهش مي ) با كاهش عدد اتمي در فلزات قليايي خاكي، فعاليت شيميايي آن2

  فلزي يك عنصر با فعاليت شيميايي آن رابطه مستقيم دارد.) خصلت 3

  ها وابسته است. هاي لايه ظرفيت آن ) رفتارهاي فيزيكي فلزها مانند رسانايي گرمايي و الكتريكي، جلاپذيري و... به الكترون4

  باشد؟ هاي (ب) و (پ) درست مي هاي قسمت (آ) و (ت) نادرست و قسمت در كدام گزينه جواب -19

  فلز اين دوره چند عنصر وجود دارد؟ دهد و شبه وره سوم جدول تناوبي بين عنصري كه در دماي اتاق به آرامي با هيدروژن واكنش ميآ) در د

  ب) چند عنصر جامد در دوره سوم وجود دارد؟

  پذيري فلزات و نافلزات در يك گروه نسبت به هم چگونه است؟ پ) روند تغييرات واكنش

  كند؟ در يك دوره، شعاع چه تغييري مي ت) با افزايش عدد اتمي

 ، مستقيم، كاهش2، 3) 4  ، مستقيم، افزايش2، 2) 3  ، عكس، افزايش6، 3) 2  ، عكس، كاهش6، 2) 1

 

 

  



 

 

  كدام گزينه درست است؟ - 20

  تواند شبيه هم باشد. مي Pو  Si) رفتار شيميايي دو عنصر 1

  ي هم خواهد داشت.) هر عنصري كه رسانايي جريان برق باشد، رساناي گرمايي مناسب2

  اند. ) چيده شدهAها يعني عدد اتمي ( ترين ويژگي آن ) عنصرها در جدول تناوبي براساس بنيادي3

  طور عمده در سمت راست جدول قرار دارند. دهند كه به ترين عنصرهاي جدول تناوبي را نافلزات تشكيل مي ) بيش4

  


